
Beschlussprotokoll 

 

Über die öffentliche Sitzung 

des Gemeinderats Efringen-Kirchen  

am 17.10.2022 

im Sitzungssaal des Rathauses Efringen-Kirchen 

 

TOP3 
7. Änderung des Bebauungsplanes „Vorlandung“, Gemarkung Istein 

hier: Behandlung der Bedenken und Anregungen sowie Satzungsbeschluss 
aufgrund von § 10 BauGB und § 4 GemO 
 
Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss: 

 
Zur Weiterführung des Planverfahrens zur 7. Änderung des Bebauungsplanes 
„Vorlandung“ mit örtlichen Bauvorschriften beantragt die Verwaltung, folgendes zu 
beschließen: 

1. Nach Abwägung der öffentlichen Belange untereinander und gegeneinander 
werden die Anregungen in der 7. Änderung des Bebauungsplanes 
berücksichtigt. 
 

2. Nach Abwägung der privaten Belange untereinander und gegeneinander wird 
die Anregung nicht berücksichtigt.  
 

3. Die 7. Änderung des Bebauungsplanes „Vorlandung“ und die örtlichen 
Bauvorschriften werden in der Fassung vom 17.10.2022 nach § 10 BauGB in 
Verbindung mit § 4 GemO als Satzung beschlossen. 
 

Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

 

TOP4  
Beteiligungsbericht 2021 – Kenntnisnahme durch den Gemeinderat 

 
Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:  
 

Der Gemeinderat nimmt den Beteiligungsbericht 2021 zur Kenntnis und ist mit der 
Bekanntgabe der Erstellung und seiner Offenlage einverstanden. 

 
Der Beschluss erfolgte einstimmig. 
 
 



TOP5 

Jahresabschluss der Gemeinde-Entwicklungsgesellschaft Efringen-Kirchen 
mbH für das Geschäftsjahr 2021 

 
Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:  

 

C) Feststellung des Jahresabschlusses 2021 

Der Gemeinderat folgt der Empfehlung des Aufsichtsrates und stellt den 
Jahresabschluss 2021 mit einer Bilanzsumme von 5.765.998,39 € und einem 
Jahresfehlbetrag von -116.565,44 € in der vorliegenden Form fest. Herr 
Bürgermeister Philipp Schmid wird hiermit ermächtigt, in der 
Gesellschafterversammlung entsprechend zu stimmen 

 

Der Beschluss erfolgte einstimmig (1 Enthaltung).  

 

D) Ergebnisverwendung  

Der Gemeinderat folgt der Empfehlung des Aufsichtsrates und des 
Geschäftsführers und beschließt den Jahresfehlbetrag 2021 in Höhe von -
116.565,44 € auf neue Rechnung vorzutragen. Herr Bürgermeister Philipp Schmid 
wird hiermit ermächtigt, in der Gesellschafterversammlung entsprechend zu 
stimmen. 

 
Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

 

E) Entlastung des Geschäftsführers für das Jahr 2021 

Der Gemeinderat folgt der Empfehlung des Aufsichtsrates und stimmt der 
Entlastung der Geschäftsführer für das Geschäftsjahr 2021 zu. Herr Bürgermeister 
Philipp Schmid wird hiermit ermächtigt, in der Gesellschafterversammlung 
entsprechend zu stimmen. 

 

Der Beschluss erfolgte einstimmig (1 Enthaltung).  

 

F) Entlastung des Aufsichtsrates für das Jahr 2021 

Der Gemeinderat stimmt der Entlastung des Aufsichtsrates für das Geschäftsjahr 
2021 zu. Herr Bürgermeister Philipp Schmid wird hiermit ermächtigt, in der 
Gesellschafterversammlung entsprechend zu stimmen. 

 
Der Beschluss erfolgte einstimmig (1 Enthaltung).  
 



TOP6 
Bestellung eines Wirtschaftsprüfers für die Gemeinde-
Entwicklungsgesellschaft Efringen-Kirchen mbH für das Wirtschaftsjahr 
2022  

  
Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:  
 
Der Gemeinderat ermächtigt die Gemeinde Efringen-Kirchen, vertreten durch 
Herrn Bürgermeister Philipp Schmid, in der Gesellschafterversammlung die 
LOEBA Treuhand GmbH mit der Prüfung des Jahresabschlusses 2022 der 
Gemeinde-Entwicklungsgesellschaft Efringen-Kirchen mbH zu beauftragen. 

 

Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

 

TOP7 

Betriebsplan 2023 für den Gemeindewald Efringen-Kirchen  
 
Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:   
 

 Der Gemeinderat möge beschließen: 

Der vorliegenden Betriebsplanung für den Gemeindewald Efringen-Kirchen für das 
Wirtschaftsjahr 2023 wird gem. § 51 Abs. 2 Landeswaldgesetz zugestimmt. 

 

Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

 

TOP8 

Beschaffung von Funkgeräten im Rahmen der Einführung des Digitalfunks 
(BOS) der Freiwilligen Feuerwehr Efringen-Kirchen 
-Vergabevorschlag  
 
Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:   
 

Die Vergabe zur Beschaffung von Funkgeräten im Rahmen der Einführung des 
Digitalfunks (BOS), erfolgt an die Firma MEDER CommTech GmbH, Niederlassung 
in 79112 Freiburg-Tiengen zum Angebotspreis in Höhe von insgesamt brutto 
61.807,54 Euro. 

 

Der Beschluss erfolgte einstimmig. 
 
 
 



TOP9 
Neufassung der Betriebssatzungen für die Eigenbetriebe 
Wasserversorgung und Abwasserbeseitigung 
 
 
Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:   

A) Der Gemeinderat stimmt der Neufassung der als Anlage beigefügten 
Betriebssatzung für den Eigenbetrieb Wasserversorgung Efringen-Kirchen 
zum 01.01.2023 (Anlage 2) zu.  

 
Der Beschluss erfolgte einstimmig. 
 
B) Der Gemeinderat stimmt der Neufassung der als Anlage beigefügten 

Betriebssatzung für den Eigenbetrieb Abwasserbeseitigung Efringen-Kirchen 
(Anlage 3) zum 01.01.2023 zu.  

 

Der Beschluss erfolgte einstimmig. 
 
 
TOP10 
Aufstellung eines vorhabenbezogenen Bebauungsplanes und örtliche 
Bauvorschriften „Bromen“, Gemarkung Efringen-Kirchen  
 
 
Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:   
 

Für das im beigefügten Lageplan dargestellt Gebiet soll ein vorhabenbezogener 
Bebauungsplan mit der Bezeichnung „Bromen“ aufgestellt werden. Die Verwaltung 
wird beauftragt, die erforderlichen Schritte in die Wege zu leiten. Der 
Vorhabenträger Rustica-Heiwog GmbH, Geschäftsführer Dipl.-Ing. (FH) Patrick 
Winterhalter, Am Alamannenfeld 4, 79189 Bad-Krozingen trägt die Kosten des 
Verfahrens. 
 

Der Beschluss erfolgte einstimmig (1 Enthaltung).  
 

 

 


